Białystok, 2021.11.26
AF.26.33.2021

Dot.: Postępowania Nr AF.26.33.2021 na świadczenie usług pocztowych dla Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Białymstoku. 


Zamawiający udziela odpowiedzi na zapytania w niniejszym  postępowaniu:

Oferent pyta:

Pytanie 1
1. Zamawiający w zapytaniu w ust. 7 oraz w  Załączniku nr 2 wzór umowy w § 4 ust 5. określa:
„5. Zapłata za wykonaną usługę następować będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia do siedziby Zamawiającego faktury VAT, opiewającej na kwotę, o której mowa w ust. 2, w formie przelewu bankowego na konto Wykonawcy nr …………………………………………….”
Wg Wykonawcy termin dokonania płatności został określony niejednoznacznie tj.: „w terminie 14 dni od dnia doręczenia faktury.”, co może powodować nieporozumienia na dalszym etapie realizacji zamówienia.
Czy ze względu na obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe wg następującego zapisu: 
„13. Zamawiający zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie za usługi objęte niniejszą umową każdorazowo na podstawie wystawionej faktury - z dołu, płatnej przelewem bankowym na konto nr: ………………………………………………….. z terminem płatności 14 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT, pod warunkiem, że doręczenie przesyłki z fakturą do siedziby Zamawiającego nastąpi w ciągu 7 dni roboczych od dnia jej wystawienia. W przeciwnym wypadku termin płatności faktury VAT wynosi 14 dni kalendarzowych licząc od dnia doręczenia Zamawiającemu przesyłki z fakturą.”?
Jednocześnie Wykonawca proponuje przesyłanie faktur drogą elektroniczną w formacie PDF na wskazany przez Zamawiającego adres mailowy. Zautomatyzowane przetwarzanie faktur ujednolica daty wystawienia i otrzymania faktury jak również przynosi wiele korzyści, które powodują, że:  
•	zmniejsza się liczba zgubionych faktur,
•	zwiększa się płynność finansowa,
•	jest krótszy czas akceptacji,
•	dane  są lepszej jakości,
•	występują mniejsze nakłady pracy oraz niższe koszty administracyjne,
•	jest mniej zduplikowanych faktur.
W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wyrażenie zgody na zastosowanie powyższego rozwiązania oraz przekazanie adresu mailowego na który będą przesyłane faktury VAT.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. Zamawiający nie ma żadnego wpływu na to, w jakim terminie od dnia wystawienia faktury VAT, zostanie ona doręczona Zamawiającemu. Liczenie terminu zapłaty faktury VAT od dnia jej doręczenia do siedziby Zamawiającego jest więc w pełni uzasadnione.  

Pytanie 2
2. Wykonawca wnioskuje o rozszerzenie zapisów § 8 ust. 2 pkt 5) Załączniku nr 2 wzór umowy o dodatkowy zapis:
„c)    zmiany „cen jednostkowych” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury”
Należy zwrócić uwagę, iż w przedmiocie zamówienia Zamawiający wskazał 12-miesięczny okres obowiązywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, natomiast Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, dotyczącym przystępności cenowej tych usług. Natomiast przepisy art. 53 i 54 ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.
Zatem w przypadku zmiany cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, Wykonawca zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych – nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny, zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze publicznym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. Ceny za świadczenie przez wykonawcę usług pocztowych określone zostaną w umowie pomiędzy Wykonawcą i Zamawiającym, na podstawie oferty Wykonawcy (co jest zgodnie z art. 22 ust. 2 Prawa pocztowego). Zmiany cennika usług pocztowych obowiązującego u Wykonawcy nie będą miały więc wpływu na ceny określone w umowie z wykonawcą.



Pytanie 3
3. Zamawiający w załączniki nr 1 Formularz ofertowy do zapytania ofertowego oraz w załączniku do umowy określił w poz. 7, 8, 9 oraz 12 szacowane ilości  przesyłek w poszczególnych przedziałach wagowych usług kurierskich 
Od 15 listopada 2021 r. Wykonawca wdrożył zmiany w portfelu usług kurierskich, których celem jest wzmocnienie pozycji Wykonawcy na rynku. 
Dotychczas, cena usługi kurierskiej w obrocie krajowym uzależniona była od następujących parametrów:
	Opłaty za usługę – doręczenie pod adres lub z opcją Odbiór w punkcie

	Liczba przesyłek nadanych 
(w miesiącu) w sztukach
	Opłata za usługę (zł)

	
	Masa (typ)

	
	opakowanie firmowe do 1 kg1)
	do 5 kg
	powyżej
5 kg do 10 kg
	powyżej
10 kg do 20 kg
	powyżej
20 kg do 30 kg
	powyżej
30 kg do 50 kg


W obecnej usłudze cena przesyłki uzależniona jest głównie od dwóch parametrów wymiaru i wagi:
[image: ]
Format S - w tym opakowanie firmowe do 1 kg, druk nakładu Wykonawcy.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie zapisów zapytania ofertowego do nowego sposobu określania rozmiaru przesyłek oraz dokonanie odpowiednich zmian w zapytaniu ofertowym.
Pozostawienie zapisów w formie obecnej nie daje Wykonawcy możliwości wyceny pozycji w najkorzystniejszym dla Zamawiającego wariancie cenowym. Obecnie przesyłki określone przez Zamawiającego np. jako do 1 kg mogą zostać wycenione w 4 różnych pozycjach cenowych. Taki sposób wyceny przesyłek, może w sposób sztuczny zawyżyć wartość Zamówienia, a tym samym zakłócić konkurencyjność oferty Wykonawcy. W przypadku wpłynięcia w postępowaniu wyłącznie oferty Wykonawcy wycena zgodna z charakterystyką przesyłek wskazaną przez Zamawiającego może doprowadzić do znacznego przekroczenia budżetu Zamawiającego, co w konsekwencji może skutkować unieważnieniem postępowania.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

Pytanie 4
4. Zamawiający w załączniku nr 1 Formularz ofertowy do zapytania ofertowego oraz w załączniku do umowy określił w poz. 11 Zwrot przesyłki rejestrowanej krajowej do nadawcy po wyczerpaniu możliwości doręczenia lub wydania odbiorcy
Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie ww. pozycji po przez określenie odpowiedniego Formatu: S do 500g, M do 1000g, L do 2000g.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.


Informujemy, że powyższe odpowiedzi na pytania stają się integralną częścią Zapytania ofertowego i będą wiążące przy składaniu ofert.
Oferty należy złożyć zgodnie z wytycznymi określonymi w Zapytaniu ofertowym:
1) elektronicznie – wyłącznie za pośrednictwem platformy zakupowej Open Nexus, pod adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/rops_bialystok

Złożenie oferty za pośrednictwem platformy zakupowej Open Nexus następuje poprzez wypełnienie formularza elektronicznego, w tym akceptację postawionych w formularzu warunków, wypełnienie i podpisanie formularza ofertowego stanowiącego Załącznik nr 1 do niniejszego zapytania ofertowego. Formularz ofertowy nie podlega uzupełnieniu. Skany podpisanych dokumentów oraz skan pełnomocnictwa lub innego dokumentu potwierdzającego umocowanie do działania w imieniu Wykonawcy należy załączyć w formularzu elektronicznym. Złożenie oferty oznacza jednocześnie akceptację treści zapytania ofertowego. 

    	Oferta (Formularz ofertowy) składana elektronicznie:
· powinna zostać wydrukowana, podpisana własnoręcznie, zeskanowana, a następnie dołączona do wiadomości na platformie zakupowej Open Nexus, albo
· powinna zostać podpisana kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub w postaci elektronicznej opatrzonej podpisem zaufanym lub podpisem osobistym, a następnie dołączona do wiadomości na platformie zakupowej Open Nexus.
· podpisana przez osobę działającą w imieniu Wykonawcy legitymującą się stosownym umocowaniem, umocowanie należy wówczas załączyć do oferty.  

Termin złożenia oferty: do dnia 30.11.2021 r. do godz. 12:00.
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